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COMUNICATO STAMPA

AREA FABLAB

presso la MakerFaire Rome 2014

Una delle più importanti aree tematiche della MakerFaire Rome 2014 è quella dedicata ai FabLab e ai makerspace, ossia i laboratori di fabbricazione digitale che stanno nascendo in tutte le città del mondo.

Il concetto di FabLab è stato inventato dal prof. Neil Gershenfeld del MIT come luogo dotato di macchinari digitali che consentono a chiunque di realizzare prototipi di oggetti e prodotti innovativi. Sono delle fabbriche in miniatura, in grado di lavorare materiali tradizionali come il legno e di combinarli con elettronica e software. I frequentatori di un FabLab sono persone di tutte le età e provenienti da formazioni eterogenee, dunque complementari, che trovano nel laboratorio il contesto ideale per sviluppare progetti destinati all'apprendimento e alla scoperta, oppure legati a nuove idee imprenditoriali e start-up. I FabLab sono luoghi dove si impara, dove si scambiano competenze, dove si fa ricerca, dove nascono idee e prodotti. I laboratori di tutto il mondo, oggi oltre 400, costituiscono una rete che opera secondo gli stessi principi e condividendo processi e tecnologie.

In occasione della MakerFaire Rome è prevista un'area di 1800mq dedicata ai FabLab italiani ed europei, che ospiterà gli stand di 61 laboratori per oltre 160 progetti in mostra. Ogni FabLab mostrerà i propri progetti più recenti e rappresentativi delle attività che svolge sul territorio, spesso in collaborazione con istituzioni, università, scuole e aziende.

Oltre a tutti i FabLab italiani, dalla Valle d'Aosta fino alla Sicilia, da Sassari a Trieste, saranno presenti anche laboratori da Svezia, Olanda, Francia, Germania, Svizzera, Turchia ed altre nazioni. Si tratta della più grande mostra espositiva di FabLab mai organizzata in Europa.

All'interno dell'area si terranno oltre 50 workshop sulle tecniche e i progetti dei FabLab, dal taglio laser alla prototipazione elettronica, dalla progettazione di dispositivi interattivi alla serigrafia.

Lo scopo dell'allestimento è quello di riprodurre un grande FabLab attrezzato. Oltre agli stand espositivi saranno infatti presenti macchinari e postazioni di lavoro dove saranno svolte dimostrazioni continue a cura degli stessi FabLab internazionali che potranno così “sentirsi a casa” ritrovando un habitat simile ai loro laboratori.

Grazie alla collaborazione con Trotec e WorkLine saranno presenti macchine da taglio laser di vari tipi e formati, usate per la lavorazione di legno, plexiglass, cartone.

In collaborazione con Zulu Design e FabLab SPQwoRK sarà installata una fresatrice CNC di oltre 3m di lunghezza, realizzata nel 2013 appositamente per la prima edizione della MakerFaire Rome, che sarà usata per dimostrazioni e workshop di lavorazione di legno per arredo e altri prodotti di design. Durante i tre giorni della fiera la macchina lavorerà in continuazione per fabbricare la “Zome”, una struttura abitabile di tre metri di altezza completamente ad incastro.

Anche altre lavorazioni trovano spazio nell'area FabLab, come la serigrafia (a cura di WorkLine), la stampa a caratteri mobili (a cura di Betterpress), la termoformatura, la piegatura del metallo.

Per informazioni:

L'area FabLab è curata da Alessandro Ranellucci 338/1914671 alessandro@unterwelt.it
Ufficio Stampa Camera di Commercio:

Massimo Piagnani 066781178

Close to Media - ufficio stampa - 02 70006237

Ilaria Selvaggini – ilaria.selvaggini@closetomedia.it

 HYPERLINK "mailto:ilaria.selvaggini@closetomedia.it"
 334/6867480

Stefania Canzano – stefania.canzano@closetomedia.it

 HYPERLINK "mailto:stefania.canzano@closetomedia.it"
 348/0990515

Francesca Pollio – francesca.pollio@closetomedia.it 393/8150958
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