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COMUNICATO STAMPA 

MAKER FAIRE – 10-13 DICEMBRE 2020

L’Agenzia ICE organizza un Incoming virtuale di operatori esteri


Si terrà da 10 al 13 dicembre l’ottava edizione di Maker Faire, manifestazione organizzata dalla Camera di Commercio di Roma, attraverso la sua Azienda speciale Innova Camera. L’edizione 2020, a causa dell’attuale situazione epidemiologica, si presenterà in una forma completamente virtuale, ma manterrà inalterati quelli che sono gli obiettivi che l’hanno contraddistinta nelle passate edizioni ovvero puntare i riflettori sulle eccellenze in ambito tecnologico e innovativo.

Maker Faire Rome – The European Edition è il più grande evento europeo sull’innovazione che riesce ad aggregare le più importanti realtà dell’innovazione internazionale e italiana. Una manifestazione dedicata all’innovazione tecnologica, ricca di invenzioni e creatività che celebra la cultura del “fai da te” in ambito tecnologico alla base del “movimento maker”. 

Quello dei “maker” (startupper, PMI e innovatori, anche provenienti da centri di ricerca, università e istituti scolastici), è un settore a cavallo tra il mondo dell’artigianato e digitale, che sta registrando una crescita costante negli ultimi anni e che ha prodotto applicazioni di nuove tecnologie in ambito industriale. 

Maker Faire Rome rappresenta un punto d’incontro tra innovazione e imprese. E’ il palcoscenico ideale per le aziende e gli innovatori che utilizzano la nuova cultura digitale come mezzo per affrontare le sfide dei mercati esteri oltre ad essere un’ottima occasione per stringere contatti con realtà di comparti affini, attivando interazioni che nascono dalla conoscenza dei processi innovativi, oltre che un’occasione per incontrare operatori professionali internazionali, top player, VC, Business Angel.

I principali settori della manifestazione sono: IoT & Electronics, Smart Cities, Economia Circolare, Biohacking, Aerospazio, Intelligenza Artificiale, Manifattura Digitale, Bid Data, Mobilità intelligente & droni, Robotica, Agricoltura 4.0, Education con approfondimenti e aree dedicate a: Artisan & New Craft, GreenTech, Smart Mobility, Recycling & Upcycling, Green Building, Augmented – Virtual Reality, Coding, Health and Wellbeing, Science and BioTech, Design, 3D Printing, Wearables, Cultural Heritage, Art, Sport, Music.

[bookmark: _GoBack]Dal 2017, I’Agenzia ICE supporta in modo crescente la Maker Faire Roma con l’invito di relatori e operatori del settore e con una campagna di comunicazione sulle principali piattaforme online.

Anche quest’anno l’ICE, al fine di contribuire a potenziare la fiera ed a renderla sempre più internazionale e business-oriented, in linea con quanto già fatto negli anni passati, conferma Il supporto alla manifestazione Maker Faire Roma con l’organizzazione di un incoming virtuale di operatori esteri individuati attraverso  i propri uffici all’estero, una trentina di operatori (investitori, giornalisti, blogger) provenienti da Francia, Germania, Regno Unito, USA e Israele da coinvolgere nella manifestazione attraverso un incoming virtuale.
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