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	Nota Stampa


5 anni di Make to Care,

l’open innovation che sfida la disabilità 
Appuntamento a Maker Faire Rome 2020 per la premiazione.

Nelle dirette dalla fiera virtuale nuovi dati e progetti sulla Patient Innovation. 

Roma, 2 dicembre 2020 – Lanciato nel 2016 in collaborazione con Maker Faire Rome – The European Edition, il contest Make to Care di Sanofi nasce per celebrare la figura del “paziente-innovatore” e incoraggiare lo sviluppo di soluzioni innovative che rispondono alle esigenze quotidiane di chi vive con una disabilità e dei loro caregiver.
Il format di Make to Care, quest’anno interamente digitale per garantire il rispetto delle normative anti-Covid-19, ha visto l’introduzione del voto online per arrivare alla selezione degli 8 finalisti dell’edizione 2020, che hanno raccolto complessivamente oltre 22.000 preferenze sul web. 
Eccoli in ordine alfabetico:

· ANGELO - Dispositivo per superare la “distanza acustica” tra anziani e familiari

· CapisciAMe - App che rende più agevole la comunicazione per le persone con disartria

· Cocca - Caschetto customizzato e su misura per giocare alla boccia Paralimpica

· Eduframe - Pannelli educativi per ritardare la degenerazione psicofisica dei malati

· LinkAbili - Piattaforma digitale di sostegno ed orientamento alla disabilità

· LiRiCAA - Libro di ricette per la Comunicazione Aumentativa Alternativa

· ODLA - Dispositivo per fare musica accessibile ai non vedenti

· Sedia intelligente - Sedia a rotelle superleggera con ruota anteriore dotata di motore elettrico

A questo link sono disponibili le loro descrizioni https://www.maketocare.it/stories. È possibile seguire l’iniziativa anche sulla pagina Facebook dedicata https://www.facebook.com/MaketoCare/
L’edizione 2020 di Make to Care ha il patrocinio dell’Ambasciata di Israele a Roma. La “start-up nation” del Mediterraneo, che vanta la più alta densità di imprese innovative, specie nelle tecnologie digitali,
 sarà infatti la meta dell’esperienza formativa che si aggiudicheranno gli ideatori dei progetti vincitori. 
Make to Care a Maker Faire Rome 2020
Anche in un anno caratterizzato dalla emergenza sanitaria, Make to Care conferma la sua presenza a Maker Faire Rome 2020 – The European Edition, l’ottava edizione della più grande fiera dedicata al making in Italia. 
Ecco gli eventi previsti nel palinsesto virtuale:

Giovedì 10 dicembre, “Premiazione Make to Care” canale main, durante l’Opening Confrence

La premiazione di Make to Care 2020 sarà trasmessa durante l’Opening Conference del 10 dicembre in diretta sul canale main. Francesca Pasinelli, Direttore Generale di Fondazione Telethon e Presidente del Comitato di Valutazione di Make to Care, svelerà i nomi dei due progetti vincitori.
Sabato 12 dicembre, ore 17.50: “Sanofi presenta SOUL” - canale main

Numerosi sono i progetti di open innovation realizzati negli ultimi anni da Sanofi Genzyme, la divisione specialty care di Sanofi, sia tramite il laboratorio SOUL (Sanofi Genzyme Open&User Lab, https://www.maketocare.it/soul), sia grazie a collaborazioni con team universitari e associazioni pazienti. 
Spin-off di Make to Care, nell’ambito di SOUL sono stati sviluppati negli anni alcuni concept presentati in anteprima nelle precedenti edizioni di Maker Faire Rome con l’obiettivo di aumentare la consapevolezza e la sensibilità su patologie croniche e invalidanti. Alcuni esempi sono: “Life through the eyes of Reumatoid Arthirtis” e DermAware, presentati nel 2018 e dedicati rispettivamente al vissuto di persone che convivono con l’artrite reumatoide e la dermatite atopica; NEXT STEPS e Kyphi presentati nel 2019 e dedicati rispettivamente alle malattie rare neuromuscolari e all’asma grave. 

Quest’anno verrà approfondito FUEL, un progetto nato dalla collaborazione tra studenti dell’Università di Modena e Reggio Emilia e del Politecnico di Milano nell’ambito del programma SUGAR, il più grande network globale che unisce università, aziende ed organizzazioni per lavorare insieme sul futuro dell’innovazione creando soluzioni con un impatto reale sulla società e sulle persone. FUEL è un’app pensata per aiutare persone affette da sclerosi multipla e da patologie oncologiche e i loro caregiver a riconosce e gestire la fatigue, quell’insieme di stanchezza, spossatezza, astenia che rappresenta un carico notevole per chi soffre di queste patologie. Anche parlarne e descriverla con famigliari, amici, partner e con lo stesso medico non è sempre semplice.  Grazie a FUEL, un vero e proprio personal manager della fatigue, è possibile misurarla, comprendere quali sono le attività con il maggior dispendio fisico e mentale, al fine di preservare la propria riserva di energie e riorganizzare la propria giornata di conseguenza.
Domenica 13 dicembre, ore 11.20: “Il paziente-innovatore” - canale main
Un approfondimento sulla figura del paziente-innovatore, ispiratrice di Make to Care e della ricerca condotta da Polifactory, con il supporto di Fondazione Politecnico di Milano, sull’ecosistema dell’innovazione non convenzionale e “dal basso” in ambito di salute www.maketocare.it/report. Insieme ai due vincitori di Make to Care 2020, la professoressa Amelia Compagni dell’Università Bocconi e il professor Stefano Maffei del Politecnico di Milano caratterizzeranno la figura del paziente-innovatore e i processi che possono essere attuati per favorire la patient-driven innovation.

I talk trasmessi sul canale principale popoleranno anche il booth di Sanofi a Maker Faire Rome 2020, una vetrina virtuale che ospiterà anche i pitch di vincitori e finalisti e le presentazioni dei loro progetti, oltre ad altri contenuti sull’impegno di Sanofi per l’open innovation. 

I partner di Make to Care
Make to Care è soprattutto un grande network di collaborazioni: oltre a Polifactory, fin dalla prima edizione il progetto è stato attivamente supportato da ART-ER, la Società Consortile dell’Emilia-Romagna per l’innovazione, l’attrattività e l’internazionalizzazione della Regione, a cui si sono aggiunti nel 2019 Venture Factory e Arrow Electronics Italia, rispettivamente Investing Partner e Technology Platform Partner di Make to Care. Per l’edizione 2020 si sono aggiunti anche Bugnion, da cinquant’anni fra i leader nel settore della consulenza in proprietà intellettuale e nella tutela dei beni immateriali delle aziende, e l’Istituto di Management della Scuola Superiore Sant’Anna di Pisa, da sempre impegnato nella ricerca e nella formazione in aree di innovazione, sostenibilità e sanità.
I partner mettono a disposizione di vincitori e finalisti le loro diverse competenze, per aiutarli a sviluppare ulteriormente il proprio progetto e la propria capacità imprenditoriale. 
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