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Nota per la stampa

ACEA A “MAKER FAIRE ROME” PER SOSTENERE INNOVAZIONE & SOSTENIBILITA’
Roma, 15 settembre 2021. Per l’ottavo anno consecutivo ACEA partecipa come sponsor ed espositore al “Maker Faire di Roma – The European Edition”, il luogo in cui imprese, scuole, università, centri di ricerca, innovatori, artisti e appassionati di ogni età si incontrano per presentare i propri progetti e condividere le proprie conoscenze. La manifestazione, che è la più importante iniziativa europea  family-friendly dedicata all’innovazione e alle nuove tendenze della tecnologia, è diventata per ACEA un appuntamento importante e l’occasione per ribadire l’impegno dell’azienda su questi temi.   
“L’innovazione -ha dichiarato l’Amministratore Delegato di ACEA Giuseppe Gola- è parte integrante del Gruppo ACEA e costituisce una leva fondamentale per il raggiungimento degli obiettivi di sostenibilità che sono alla base dei business aziendali, dalle reti idriche ed elettriche fino al waste management. ACEA dedica grande attenzione all’innovazione, che è uno dei pillar del Piano industriale a cui sono stati destinati 615 milioni di investimenti, sia promuovendola come cultura aziendale, sia partecipando ad eventi come il Maker Faire che ci permettono di far conoscere anche ai più giovani il ruolo centrale delle utility e i nostri progetti per la trasformazione digitale delle città, facendole evolvere in smartcities”. 


[bookmark: _GoBack]GRUPPO ACEA COMPANY PROFILE. ACEA è una delle principali multiutility italiane. Quotata in Borsa nel 1999, è attiva nella gestione e nello sviluppo di reti e servizi nei business dell’acqua, dell’energia e dell’ambiente. Tra le attività: servizio idrico integrato, distribuzione di energia elettrica, illuminazione pubblica e artistica, vendita di energia elettrica e gas, produzione di energia, trattamento e valorizzazione dei rifiuti. ACEA è il primo operatore nazionale nel settore idrico con circa 9 milioni di abitanti serviti nel Lazio, Toscana, Umbria, Molise e Campania; tra i principali player italiani nell'energia con circa 7 TWh di elettricità venduta e nelle reti con circa 10 TWh di elettricità distribuita nella città di Roma. È uno dei maggiori operatori in Italia nel settore ambiente con oltre due milioni di tonnellate annue di rifiuti trattati. L’Azienda, impegnata nel raggiungimento di sfidanti obiettivi di sostenibilità, ha inserito nel Piano Industriale 2020–2024 un impegno negli investimenti di 2,1 miliardi di Euro per il raggiungimento di target di sostenibilità tra i quali la riduzione delle emissioni di CO2 e l’utilizzo di energia verde.
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