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COMUNICATO STAMPA

ANCHE PER L’EDIZIONE 2019 L’AGENZIA ICE ACCOMPAGNA OLTRE 50 OPERATORI ESTERI ALLA MAKER FAIRE DI ROMA

Punto di riferimento per tutti gli appassionati di innovazione tecnologica e digitale dedicata alle tematiche dell’impresa 4.0, la 7° edizione della Maker Faire Rome – the European Edition prenderà il via il prossimo 18 ottobre per concludersi il 20 ottobre 2019. Maker Faire rappresenta il mondo dei cosiddetti “maker”, degli startupper, delle PMI innovative, degli innovatori provenienti da centri di ricerca, università e istituti scolastici. 

La manifestazione romana sarà quindi luogo di incontro per realtà tecnologicamente all’avanguardia e realtà che si affacciano ora in un settore la cui peculiarità è proprio la possibilità di raggiungere un vantaggio competitivo in assenza di rilevanti capitali. Arriveranno quindi operatori che hanno scelto l’evento per la ricerca dell’innovazione e per un futuro all’insegna delle nuove tecnologie.

Business Angel, Venture Capitalist, fondi d’investimento, aziende innovative, acceleratori e incubatori, relatori di fama internazionale e operatori provenienti da 9 Paesi saranno tra i protagonisti della Maker Faire 2019, per la quale l’Agenzia ICE ha lavorato per rafforzare il carattere internazionale della manifestazione.
Anche quest’anno l’Agenzia ICE ha confermato il proprio supporto alla manifestazione attraverso una campagna di advertising e comunicazione nazionale ed internazionale e organizzando un incoming di oltre 50 operatori esteri di rilievo, selezionati dalla propria rete di Uffici nel mondo e provenienti da Usa, Francia, Croazia, Regno Unito, Austria, Belgio e Ungheria.  
“Maker Faire – ha sottolineato il Direttore Generale dell’Agenzia ICE, Roberto Luongo -  sta crescendo di anno in anno e le attività messe in atto dall’ICE puntano a far emergere a livello internazionale la rilevanza della manifestazione, non solo nei numeri ma anche nei contenuti che rappresentano per gli operatori un’interessante opportunità per stringere contatti con realtà di comparti affini”.

Saranno presenti inoltre giornalisti di testate di rilievo in ambito nuove tecnologie, i relatori della opening conference (che avrà luogo il 17 ottobre), Business Angel di diversi paesi, Venture Capitalist, società di gestione degli investimenti, aziende acceleratori in cerca di brevetti e incubatori.
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